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A me preme di rett if icare la cosa. 
L'onorevole Fi l ì -Astolfone sorse a doman-

darmi da chi avevo avuto il documento, clie 
deposi sul banco della Presidenza. 

A quella domanda legi t t ima, ieri non ri-
sposi; r ispondo oggi e dichiaro che il docu-
mento mi fu fa t to consegnare domenica dal 
sindaco di Yerol i ; ed io mi feci premura , 
appena mi fu consegnato, di comunicarlo al 
relatore, onorevole Badini , perchè ne avesse 
notizia. 

La seconda rettifica è questa. L'onorevole 
Fil ì-Astolfone mi domandò con quale corag-
gio io avessi portato alla Camera un docu-
mento di quella natura . Lo dichiaro subito : 
col coraggio di coloro i qual i vogliono la 
luce su tu t to e su tu t t i , e che una cosa sola 
desiderano : che si g iudichi con giust izia sulla 
base della veri tà . Ma io avrei potuto fare 
un ' a l t ra domanda all ' onorevole Fil ì-Astol-
fone... 

Presidente. {Interrompendo) Onorevole San-
guinett i . . . 

Sanguinetti. Permet ta . 
Presidente. Non permet to n iente affatto. 

Ret t i f ichi il verbale : non si r ivolga a nes-
suno: non faccia questioni personal i ! 

Sanguinetti. Hettifico il verbale, e dico che 
io sono sorto a difendere le conclusioni della 
Giunta , e l 'onorevole Fi l ì -Astolfone sorse a 
fa re una s fur ia ta contro di me, lui che fa-
ceva par te del Comitato inquirente , e che per 
conseguenza avrebbe dovuto r ingraziarmi . 

Presidente. Lei r ien t ra nella discussione. 
Non le permetto di continuare e di apostro-
f a r e i colleghi assent i! 

Sanguinetti. ... Ed io avrei potuto rispon-
dere all 'onorevole Fil ì-Astolfone. . . 

Presidente. Onorevole Sanguine t t i ! 
Sanguinetti. ... che mi chiedeva con quale 

coraggio... 
Presidente. Onorevole Sanguinet t i , non ha 

più facoltà di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 

Costa Andrea sul processo verbale. 
Costa Andrea. I l resoconto sommario di ieri 

r i fer isce aver io detto che la bandiera della 
Federazione socialista fu s t rappata . Ora io 
non ho detto questo; ho detto, e me ne fa 
fede il resoconto stenografico, che si tentò 
di s t rappare la bandiera . 

Aggiungo poi al l ' onorevole Sineo che 
avendo assunto precise informazioni , mi con-
sta che la Federazione socialista non prese 

alcun impegno nè alcun accordo con la pub-
blica sicurezza. Accordi vi potranno essere 
s tat i con al t re associazioni, con la Federa-
zione socialista no. 

Desidero che si tenga conto di questa mia 
rettifica tanto nel resoconto sommario quanto 
nel processo verbale. 

Presidente. Non essendovi a l t re osservazioni 
il processo verbale s ' intenderà approvato. 

(È approvato). 
Si dia le t tura del sunto delle petizioni. 
Lucifero, segretario, legge il seguente sunto 

di 
Petizioni. 

5397. D'Alessio Domenico ed a l t r i inser-
vient i di 3* classe presso l 'Amminis t raz ione 
dei lavori pubblici , chiedono provvediment i 
che migl ior ino la loro condizione. 

5398. I l Consiglio comunale di F i lo t t r ano 
chiede che sia s tanzia ta una somma in bi-
lancio per venire in efficace aiuto alle fami-
glie bisognose dei mi l i t a r i mort i in Af r i ca . 

5399. I Consigli comunali di Cureggio e 
di Vergano Novarese chiedono non sia ap-
provata la proposta di legge ohe avoca al lo 
Stato l ' is t ruzione elementare. 

5Ì00. La Camera di commercio di S i ra -
cusa, p laudendo al disegno di legge per la 
abolizione del dazio di esportazione deg l i 
zolfi, fa voti sia sollecitamente approvato. 

5401. La Deputazione provinciale di Ma-
cerata chiede sia respinta la proposta di legge 
per l 'aggregazione del comune di Yisso al la 
provincia di Perugia , la quale, mentre sarebbe 
di danno allo stesso Yisso, pregiudicherebbe 
l ' interesse generale della Provincia . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole Mezzanotte. 

Mezzanotte. Chiedo alla Camera di accor-
dare l ' u rgenza alla pet izione segnata al n u -
mero 5397, che r iguarda gl i inservient i d i 
terza classe del Ministero dei lavori p u b -
blici e del Genio civile e di volerla r in -
viare alla Commissione, che esamina il dise-
gno di legge relat ivo agl i s t raordinar i del 
Ministero dei lavori pubbl ic i . 

(.L'urgenza è ammessa). 
Presidente. Come prescrive il r ego lamento r 

questa petizione sarà invia ta al la Commis-
sione che esamina il disegno di legge sugl i 
s t raordinar i del Ministero dei lavori pubbl ic i _ 


